
第七章  定积分 

 

习  题  7.1  定积分的概念和可积条件 

1. 用定义计算下列定积分： 
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⒉  证明，若对[ , 的任意划分和任意]a b ∈iξ [ ,x xi i−1 ]，极限

都存在，则 必是[ , 上的有界函数。 
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也就确定，如果 在[ , 上无

界，则必定存在小区间
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1[ ,i ix x− ， 在f x( ) 1[ ,i i ]x x− 上无界。取定 
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记与其相应的小和为 )(PS ，现将 PP ,′ 的分点合在一起组成新的划分

P ′′，则由引理 7.1.1， 0)()( ≤′′−′ PSPS 。 

下面来估计 )()( PSPS −′′ ： 

（1）若在 中没有),( 1 ii xx − P′的分点，则 )(),( PSPS ′′ 中的相应项相同，

它们的差为零； 

（2）若在 中含有),( 1 ii xx − P′的分点，由于两种划分的端点重合，所 
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⒋  证明定理 7.1.3。 

证  必要性是显然的，下面证充分性。 
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所以 在[0,1]上可积。 )(xf
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区间的长度之和可以任意小）。 
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即复合函数 在[ , 上可积。 g f x( ( )) ]a b
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